



陪伴才是最长情的告白

59岁儿子朋友圈爱晒95岁母亲



陆仁兴今年59岁,母亲陈秀英已经95岁高龄了。在陆仁兴的朋友圈里,他最喜欢晒的是自己的老母亲,10条中有一半都是在记录陪伴母亲的点滴。陆仁兴说,小时候,家里困难,母亲挑起了家庭的重担,将8个子女养育成人,一个个成家立业。乌鸦反哺,羊羔跪乳,如今母亲年纪大了,对她唯有陪伴,陪伴才是对母亲最长情的告白。

陈秋萍 韩军 葛小林



陆仁兴给老母亲讲朋友圈里的故事 葛小林 摄

母亲的咬牙支持,让子女们改变命运

8月23日下午3点多,现代快报记者来到陆仁兴家时,正好陈秀英午睡后起床,陆仁兴和姐姐还有保姆阿姨,三人一起帮老人穿好衣服,扶坐到窗边竹椅上。

陆仁兴做餐饮生意,这间房间原本是他的会客室,有一扇大窗户,可以看到屋外摆放的盆景。“我母亲最喜欢坐在会客厅里看这些花草草。”陆仁兴告诉记者,8月15日,老母亲又突发小中风,送医院去急救,医生说老人年纪大了,还是回家保守休养,于是他将会客室收拾出来,专门给老母亲住,这样即使老人躺在床上,也能一眼看到窗外的景色。

说起自己的孝顺,陆仁兴连连摆手:“我是做做表面文章,带母亲各地走走看看玩玩,让她开开心心,照顾母亲的很多手脚活,都是我哥哥姐姐们在做的!”

陆仁兴告诉记者,母亲原来是副食品商店售货员,父亲是普通工人,两人生了8个孩子,他最小。“那时父母月工资加起来66元,我们一家10个人用,很紧张。小时候除了过年,就没吃过白米饭,顿顿不是白粥就是胡萝卜粥。米不够的时候,连粥也没得吃,要吃山芋干。”

没读过书的母亲,把8个子女都送进了学校,她坚信知识可以改变命运。“我大哥读到高中,我二哥是当时的南京工学院毕业的,我的

哥哥姐姐们都念书了。”陆仁兴说,他当时考上了江苏商学院,要去扬州读书,即使家里负担很重,母亲也是咬牙全力支持。如今,大家的生活都不错。

“我们兄弟姐妹们对父母都很孝顺,父亲30多年前就去世了,那种‘子欲养而亲不待’的危机感,更让我们一定要更好地照顾好母亲。”陆仁兴说。

从母亲生日到母亲节,陪伴成了惯例

陈老太太虽然小中风,思维还是很清晰,她指着自己的胸口和腿呢喃着。保姆阿姨告诉记者:“她是说她心里装的支架都是进口的!她摔跤腿上都打了钢钉,说自己是‘穿金戴银’呢!”

老人到90岁时身体都很康健,坚持独居,子女们不放心,每天都会去报到。即使工作再忙,陆仁兴都坚持去母亲那看一看,跟她聊聊最近的新闻,看看需要添置些什么。直到2016年,老人中风,陆仁兴实在不放心,便接到了身边照顾。“我们兄弟几个房子造在一起,我经济和住房条件更好一点,母亲便住我这里,我哥哥姐姐们花的心思比我多。”陆仁兴一再表示。

每年母亲的生日,都是家族聚会的日子,自从几年前得知有“母亲节”,陆仁兴叫上兄弟姐妹和小辈们聚会,给老母亲过节,如今都形成了惯例。“母亲看到子女们、儿孙们都在,她就特别开心!”

老人年纪越大,也越来越像小孩子,爱耍脾气,陆仁兴总是顺着母亲。有好几回,他早上去给母亲请安,发现老人莫名生闷气,为了逗母亲开心,他把母亲抱上车,带着母亲一起去上班。“把母亲抱到办公室老板椅上,她就开心了。”

世界那么大,我想带母亲去看看

“世界那么大,带母亲去看看。”这是陆仁兴发的一条朋友圈,他也是一直这么做的。

陆仁兴知道母亲内心很喜欢四处走走看看,2000年开始,他便开始陪着母亲旅游。“这近20年的时间,我陪她走了很多地方,玩了大半个中国。北京去了4次,上海、苏州、杭州就不知道去了多少次了。我们还去了香港、澳门、沈阳、长江三峡、天津……”

老人90岁时想去日本,陆仁兴几乎问遍了常州所有的旅行社,对方都表示不接待90岁老人。无奈之下,陆仁兴一边安抚老人,一边寻找新的机会。1年后,陆仁兴听说坐邮轮去日本没有年龄限制,便赶紧报名,选了最豪华最平稳的邮轮。

在邮轮上,恰逢老人91岁生日,陆仁兴回忆说,当服务员推着生日蛋糕,外籍歌手用英文、中文循环唱着生日歌,全餐厅来宾起立鼓掌,母亲的眼里也流下了泪水。

“母亲95岁了,出门要坐轮椅,但只要她想要出去,我就会当好她的拐杖,陪她出门。”陆仁兴说。

买鞋被骗上网找警察 结果“网警”又骗了他妈妈

近日,常州一名13岁男孩在网上卖游戏账号,结果账号没卖出去,反而“坑”了老爸一把,害得老爸支付宝上损失2000多元。另外一个孩子在App上买鞋子,没想到遇到骗子,他网上搜索找来“网警”,妈妈也没辨认真假,结果母子双双被骗。

现代快报记者从常州天宁警方获悉,今年13岁的小李,虽然才上初中,但已是游戏达人。8月18日晚,小李在某网络交易平台挂上自己的游戏账号,打算卖了换点零花钱。有一个ID为“糖醋鲤鱼”的QQ号加了小李,愿意以1600元买下他的账号,这让小李十分兴奋。对方提出要小李支付保证金,小李爽快地答应了。

随后,“糖醋鲤鱼”就发了一个支付宝二维码,让小李扫码,小李迅速扫完付了钱。然而,对方却说没收到,可能是支付宝出了问题,要求小李再付一遍。之后,小李重复扫了多次,对方都说没收到,当他扫完第九次,对方直接“失联”。小李这才意识到自己被骗了。至此,小李一共被骗了2548元。

因为他刷的支付宝是他父亲的账号,8月19日,得知消息的李父立即带着儿子赶到派出所报警。

无独有偶,郑陆的小王也在网上遇到了骗子。

小王想在网上买网红球鞋,8月3日10时许,他在一个App上联系了一个卖家,并按对方要求支付了2000元。随后买家给小王一个快递单号。

然而,小王迟迟不能查到该快递的物流信息,再次询问卖家时,卖家称因超重,球鞋被扣留了,如果小王愿意再买一双其他鞋,这样可以两双鞋一起邮寄给他。小王真信了,又支付了1599元。然而依旧没有物流信息,小王再次联系,对方又让他支付了1600元,小王还是选择了相信。然而,鞋子依旧不见踪影。小王这才觉得自己遇到骗子了。

8月8日,小王通过搜索,在网上找到了一个自称是专门管理网络诈骗的民警,“民警”询问小王监护人的联系方式后,就通过微信与小王的母亲徐女士进行沟通。之后,该“民警”以警方已经冻结对方账户为由,要求徐女士提供自己的一张银行卡,并要求徐女士先将10000元打入保证金账户后,才能退回购买球鞋的货款。徐女士支付给对方10000元,这时对方提出要删除聊天记录,在删了几段聊天记录之后,徐女士突然意识到不对劲,赶紧报警。

目前,警方正在对这两起案件做进一步调查。 莫国强 葛小林

行李还在站台,列车开跑了

“警察你好,我要求助,我行李在常州火车站站台上,可是我还在高铁上……”近日,大学生小常同学把钱包落在了火车上,返回火车找钱包时,又把行李箱落在了站台上,而此时火车开了……

8月16日,台州人小常同学乘坐G7373次列车从义乌来常州,上车以后小常便在座位上休息,放在裤子口袋内的钱包不知不觉中滑落到了座椅之间的缝隙中。列车到达常州站后,小常匆匆忙忙拎着自己的拉杆箱下车,在站台上他突然发现自己的钱包还在车上,于是便

将拉杆箱留在站台上,自己返回车厢找钱包。就在他拿到钱包的瞬间,车厢关门的警示音响了起来,小常意识到自己没法下车了。

考虑到行李箱内有苹果电脑等贵重物品,小常有点慌神,在乘务员提醒下,他匆忙拨打了常州站派出所的电话求助。

指挥室民警获悉情况后,立即通知了一线执勤民警陈警官,陈警官立即赶往6号站台找到了小常的行李箱。小常在前方站下车后,乘坐最近的列车返回常州,取走了自己的行李箱。 徐蕴涵 葛小林



画说常州

小小消防员

8月22日至24日,十多位小学生来到天宁消防救援大队,参加3天2夜住营式消防夏令营活动,真实体验“烈火英雄”的日常。消防员为孩子们展示各类灭火救援器材,一起做消防小实验,排查家庭火灾隐患,模拟火场灭火和自救逃生……孩子们在活动中学习了消防知识,提升消防安全意识。

天肖轩 葛小林 孟建强 文/摄

深夜停电,供电人迅速排故障

“注意,110千伏解放变电所供1J32出线事故跳闸。”8月22日21时35分,国网镇江供电公司供电服务指挥中心配网正值调控员周云突然发现,D5000系统发出事故语音。21时40分,经系统遥控隔离发现故障点在诚和620线路上,于是周云紧急将诚和620线从军供1J32线隔离,及时恢复军供1J32线负荷供应。

诚和620线供应13个专变客户及3个居民小区用电负荷,周云随即通知配电运检和营销部人员排查故障。23日0时,经巡线发现,是环城路2号分支箱至诚和62001开关间电缆分接头烧坏导致故障。工作人员将故障电缆搭头解开隔离后,在凌晨1点利用110千伏大口变龙发619线成功对客户送电。

许冠亚 林清智